

部门在行动: 真情帮扶 村村变样

省工商联: 输血造血同步

自2016年年初以来,省工商联积极投身扶贫攻坚战,制定精准扶贫工作实施办法,着力在产业扶贫上下功夫,输血造血同步,扶贫扶智共抓。

去年开展的产业扶贫,为贫困户提供大棚种植、家禽养殖等实用项目的帮扶,激活了村民的“造血功能”。今年光伏扶贫项目启动,贫困户每户每年可以获得3000元收入。通过产业扶贫、光伏扶贫等组合式扶贫,帮扶对象的生活条件将得到彻底改善。

开展精准扶贫工作中,省工商联发现兴功村集体经济薄弱,贫困户多是因病致贫。针对这一状况,省工商联发挥自身优势,引导民营企业积极参与,促成此次精准扶贫爱心活动。

省工商联积极协调,得到省长吉贷科技有限公司和长春通源医院大力支持,分别为兴功村提供脱贫捐资和医疗服务。长吉贷科技有限公司为海坨乡兴功村捐资60万元,此款将用于兴功村村委蔬菜大棚种植项目。目前,蔬菜大棚已建成30栋,投入使用后将促进兴功村集体经济的自我发展,努力提升贫困户自我治贫的能力。

因病致贫、因病返贫,可以说是横在贫困人口脱贫路上最大的障碍。5月19日一早,长春通源医院医疗服务车驶进了村委会,心脏内科、内分泌科、肿瘤科、骨科、影像科、电诊等科室的14名医护人员,在连续两天时间里,为50岁以上村民义诊达190人次,还为行动不便的村民提供入户诊疗。“今天,省城医院的专家到村里免费看病,机会难得,而且挂号不用等,看病不要钱,拿药还免费,太方便、太实惠了。”贫困户感激地说。针对兴功村的贫困户,该院还将持续提供免费治疗服务。

李维斗表示,在今后的工作中,省工商联要进一步组织引导更多的民营企业积极参与到精准扶贫工作中来,实现企业与地方政府、贫困户对接,有效推动扶贫向纵深发展,确保全面完成脱贫攻坚目标。(安新轩)

白城医学高等专科学校: 情动新乐 真心惠民

“葛书记,多亏你帮我按摩了,这肩周炎好多了。”70多岁丰收镇新乐村村民姜秀荣大娘拽着白城医学高等专科学校驻村第一书记葛振海的手激动地说。

今年以来,白城医学高等专科学校加大帮扶力度,新村实现脱贫新目标。

暖心大棚,助力脱贫。“没有他们,我咋种上大棚!”村民韩桂凤站在帮扶大棚里,看着即将上市的姑娘神采飞扬。“这大棚自己家盖得1万多呢,现在在800元我就能租下来,平时人家还派技术员给咱指导,一搭大棚能卖1万多。生活越来越好,心里越来越暖了,有了希望、有了干劲,咱还怕脱不了贫?”今年春天,由白城医高专和我市共同建设的蔬菜大棚产业园区正式启动,100栋大棚共投资135万元。园区内配套设施建设打井滴灌、输电线路、道路铺设基本完成并投入使用。

自筹资金,植入庭院。4月15日,白城医高专驻村第一书记葛振海在入户中了解到,新乐村很多贫困户眼下最大的难题是没有钱买土豆栽子,经过沟通,学校领导带头,到中层干部、到党员、普通教师主动掏腰包,为贫困户每家购买了100公斤土豆栽子,帮助村民全部植入庭院。

签约医生,点对点帮扶。“除了基础包保扶贫工作外,我们附属医院还发挥医疗特色开展帮扶工作,实行签约医生项目,全院医生按专科分类,与筛查出的慢病村民进行点对点签约,确保每一位患病村民都配备一名保健医生。我们手里设置专门的名片卡,争取做到小病不出村,大病去我们附属医院。”截至目前,学校对全村128户贫困户开展结对帮扶已经分别到家、入户完成了对接。点对点签约帮扶120户、198人次。(杜一婷)

工商银行白城分行: 倾力帮扶解民忧

今年以来,工商银行白城分行立足基本职能彰显新作为,多措并举、真抓实干,带着感情、带着责任,扎实开展精准扶贫工作,给包保帮扶村大安四棵乡头段村注入了脱贫的动力,带来了看得见、摸得着的变化。

积极支持庭院经济发展。积极支持包保的11户贫困户发展庭院经济,种植花生增收富民。为每户补300元种子钱,扩大养殖合作社养羊规模。在2016年已购72只羊、产羔50只的基础上,今年4月

21日又再次购买60只大羊、16只小羊羔,目前新买的76只已经入栏。积极协调有关部门,帮助二星级贫困户张忠林打井一眼,为发展庭院经济服务。共青团组织机关员工为贫困户捐赠衣物活动,共捐衣物460件,并于学习雷锋纪念日送给贫困户。继续做好对已落地项目的经营发展的监督和指导,使其按计划稳步发展,实现脱贫目标。

为进一步加大驻村帮扶指导力度,从2017年4月17日开始,工商银行白城分行6名副处级以上干部全部到村驻村,工作队驻村走访贫困户,了解情况,逐户研究庭院经济发展,指导扶贫工作。5月24日,工商银行白城分行组织党员干部来到包保的良种场村开展帮扶活动。驻村第一书记王云才带领大家到贫困户家中庭院内给刚刚出土的花生幼苗浇水,还来到合作社和工人一起给羊剪毛。(刘政)

白城市科技局: 科技助力 薄地生金

“打竹板走上台,说说书记崔喜来!农户家中住,走屯又串户!岗上看姑娘,后屯看果树!帮我们挖坑施肥又栽树,亲手打杈教技术!”提起白城市科技局和派驻的村第一书记崔喜来,63岁的老党员姚凤华赞不绝口。白城市科技局负责红岗乡一心村脱贫攻坚包保工作,对症下药,采取多种帮扶措施,取得了显著效果。

帮要帮到点子上,扶要扶到根子上。白城科技局抓住产业扶贫这个关键,组织水稻专家多次进村调研论证、勘察设计,引进民营资本投资50万元,实施了百公顷高产优质水稻排水、泄水扶贫工程,可以调节水量,项目涵盖全村95%水田种植户,贫困户受益80%。建成后彻底解决排水泄水难题,增加水稻产量,提高水稻品质,增加农民收入,低产田变成优质高产田。仅此一项,全村水稻每年增收200万元。目前土建工程已结束,进入内部设备安装调试阶段,6月底投入运行。

“过去一发大水水稻就绝收,就算不发大水,这排水不好产量也不高,这回水站建上,不仅不怕发大水了,还能提高产量,我的心激动呀!白城市科技局可真是为咱村老百姓办了一件大好事呀!”一心村村民孙国军激动地说。

“我们始终将服务群众作为一项重要工作来抓,调动方方面面的力量来解决一心村存在的问题。在整个帮扶工作中,我们还发挥科技帮扶优势,组织动员全市的科技力量,力求让全村都能实现增产增收。”白城市科技局局长段颖超介绍说。针对农产品经纪人、农民专业合作社对于水稻高产栽培技术、发展棚膜经济等知识匮乏的现状,白城市科技局选派科技特派员,随时为一心村村民在水稻种植、大棚种植提供技术支持。目前,组织种植大户现场技术答疑4场,受益户达60户,发放了水稻防治农药和叶面肥,受到村民好评。加快示范带动,在一心村规划建设一处3公顷水稻高产种植示范田和2栋大棚蔬菜种植示范园,项目去年立项今年实施,目前已经完成选址,项目单位所提供种子、化肥均已到位,所选示范田农户已经开始培育育苗,稻苗长势喜人;依托一心村发展基础较好的大棚和水稻种植,成立棚膜姑娘和水稻种植两个特色产业农民专业合作社,帮扶有能力的部分贫困户发展大棚蔬菜、水稻种植等富民产业,截至目前,除三星户外,其他贫困户全部入社,收入非常可观。

白城市科技局协调资金5万元,在农户庭院种植

1800棵二年生优质葡萄和2160棵二年生半生优质李,受益贫困户98%以上。在开展“三帮扶一推动”活动驻村期间,由科技局全体干部帮助农户将李子树、葡萄苗栽植到户,并挨家挨户帮助剪枝。目前,葡萄李子苗木成活率100%。明年达产,庭院经济收入全村每年能达40万元。

多点开花,持续发力,久久为功。今年1月白城市科技局利用3天时间,由科技、卫生、文联联合主办,开展了以送科技、送医、送药、送钱、送对联为主要内容的科技、卫生、文化“三下乡”活动,活动涵盖3县(市、区)5个贫困村,发放科技挂历1500册、义诊1000多人,文艺演出5场,书法家书写春联500多副,受到农民一致好评;与省科技厅协调,帮助一心村与市畜牧科学研究院共同申报黑羽鸡饲养繁殖项目,项目已申报到省科技厅并通过审批,目前已购进鸡雏10000只,6月10日即将对贫困户进行发放,用于贫困户饲养繁殖,并由市畜牧科学研究院进行跟踪管理,获得收益归贫困户所有;第一书记崔喜来还联系到白城电商协会及白城市邮政局,帮助在村里建设电商平台,由大安市邮政局帮助建设村邮乐购电子商务服务站,打破传统收购模式,使农产品销售模式由由商贩统一收购变为线下销售,让农户直接跟消费者对话,取消中间商销售环节,提高农户收入。(于淼)

白城广播电视台: 做群众脱贫致富的“靠山”

仲夏时节,走进四棵村乡头段村,田野里的麦苗长势喜人,庭院里的蒜苗绿意浓浓,行走在田间的村民脸上注满了幸福的笑容。“这真得感谢白城广播电视台,麦种子都是人家帮咱购置进来的,没动力的贫困户人家还帮忙种到地头!”村党支部书记毕忠有高兴地说。

精准扶贫好比射击,找准靶心才是关键。白城广播电视台根据贫困户意愿和技能,为贫困户发展庭院经济、养殖业、种植业和日常生活方面提供帮助支持。

今年年初,白城广播电视台为头段村购进3177.5公斤麦种,并组织干部职工帮助村民播种,为发展庭院经济的贫困户免费送大蒜栽子,做到了贫困户发展庭院经济全覆盖。

“包保部门热心支持,让我们感觉脱贫致富就在眼前,现在贫困户家家有项目,户户有钱进。”头段村村书记毕忠有掰着手指数算一笔笔的“来钱道”:麦子7月收割之后还能复种白菜。白菜不愁销路,我们与市里的小月酸菜加工厂签订200万斤的订单;麦子销路白城广播电视台就帮我们联系了好几家企业,2元一斤回收,一响地下来,白菜和麦子就能收入4万;庭院种植大蒜,一毛一亩,外加补贴每平方米能赚6元钱;白城广播电视台自筹资金帮助贫困户购买了种羊,现在这些羊都下崽了,年底贫困户根据星级都有分红。

帮扶不光是帮经济,更是爱心力量的一种传递。70多岁的村民谢国军身患疾病,妻子和儿子患有不同程度的精神疾病,白城广播电视台了解情况后,主动帮忙联系省城医院,将患病的儿子送去医治,并和医院达成协议,永久免费托管谢国军的儿子。村民李涛患病去世,失去固定收入的妻子要照顾上小学的女儿,生活非常困难,白城广播电视台发动干部职工捐款2500元。端午节前夕,白城广播电视台干部职工特意带来米、面、油等生活物资慰问困难群众,让他们度过了一个愉快的节日。(杜一婷)



省工商联积极协调长吉贷科技有限公司为大安市海坨乡兴功村捐资60万元,用于兴功村发展蔬菜大棚种植项目。



白城医高专驻村工作队深入到大安丰收镇新乐村包保贫困户家中察看鸡雏生长情况。



工商银行白城分行积极扶持大安四棵乡头段村发展养羊产业。



白城市科技局扶贫工作队支持大安红岗乡一心村发展棚膜经济。



白城广播电视台深入到帮扶点大安四棵乡头段村送去端午节慰问物资。

全力脱贫攻坚 全面推动发展 努力让大安人民过上更加幸福美好的日子